
 [...] ako prava molitva nije traženje zemalj-
skih ustupaka, već sredstvo očovječenja nas ljudi 
dok se stavljamo u odnos zajedništva s Bogom 
kao Ocem i prijateljem, onda je molitva doista 
nasušna potreba. U tom slučaju molitva je iskanje 
Božjih darova uz pomoć kojih postajemo izgrađe-
ne i cjelovite osobe, kao što razabiremo iz pojedi-
nih zahtjeva ove svete molitve. U tom smislu da-
nas nam molitva treba više nego ikada, jer nas 
oslobađa zabluda i previda kako možemo sami, i 
uvjerenja da se sve rješava tehnikom, a ne du-
šom, životom i osobom. I kao što je Isus pokazao 
svojim učenicima više puta da je upravo u molitvi 
on bio on, te su ga mogli najjasnije spoznati, tako 
isto i nama poručuje: samo po molitvi možemo 
biti mi. Ali ne bilo kojoj molitvi, nego onoj kojoj 
nas on uči i za koju nam daje primjer. Jer kad su 
ga i molili učenici da ih nauči moliti kao što je i 
Ivan naučio svoje učenike, on nije prihvatio nau-
čiti ih Ivanove molitve i Ivanov molitveni stav, koji 
je bez daljnjega bio dobar i svet, već ih je naučio i 
više nego što je Ivan mogao naučiti svoje učeni-
ke. Zato nas Isus poziva da kroz molitvu najprije 
otkrijemo koliko nas Otac ljubi, kako bismo potom 
znali od njega pravo iskati. Ako uistinu otkrijemo 
koliko nas ljubavi, onda ćemo poput svoga Gos-
podina najviše iskati, tražiti i kucati da budemo u 
neprekinutom i živom zajedništvu Očeve ljubavi 
koja nas čini djecom njegovom, i prijateljima, i 
ljudima u pravom smislu riječi. 
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17. NEDJELJA  

 U GODINI 

  
Zahvaljujem ti, Gospodine, iz svega srca 

jer si čuo riječi mojih usta. 

 
 
 

Pred licem anđelâ pjevam tebi, 
bacam se nice prema svetom hramu tvojemu. 

 
 
 

Zahvaljujem imenu tvojem 
za tvoju dobrotu i vjernost. 

Kad sam te zazvao, uslišio si me, 
dušu si moju pokrijepio. 

 
 
 

Zaista, uzvišen je Gospodin, ali gleda na ponizna, 
a oholicu izdaleka poznaje. 

Kročim li kroz nevolje, ti mi život čuvaš, 
pružaš ruku proti gnjevu mojih dušmana. 

 
 
 

Gospodine, tvoja me desnica spašava! 
Gospodin će dovršiti što započe za me! 

Gospodine, vječna je ljubav tvoja: 
djelo ruku svojih ne zapusti! 

 
 

Otpjevni psalam: Ps 138, 1-3.6-8 

 spo-
minjemo se svetih Joa-
kima i Ane, roditelja 
Blažene Djevice Marije. 
 O njima u Bibliji 
nema spomena, no zato 
se njihovo ime prvi put 
spominje u jednom apo-
krifnom spisu iz drugog 
stoljeća. Prema predaji, 
bili su pobožni, pravedni, 

imućni i mudri ljudi, a Marija njihova jedinica, rodila im se 
kad su već bili u poodmakloj dobi. 

Joakim je polovicu prihoda dijelio siromasima, a 
polovicu je davao u hram. Kad se jednom nalazio u hramu 
prinoseći svoju žrtvu, neki Ruben predbacivao mu je ne-
vrijednost jer s  Anom nema djece. U Izraelu nijedan pra-
vednik nije ostao bez potomaka. To je Joakima vrlo pogo-
dilo pa se na 40 dana povukao u pustinju kako bi molio i 
postio te isprosio potomka od Gospodina. 

U međuvremenu je i Ana vapila Gospodinu moleći 
za plodnost. Jednoga dana, ukazao se anđeo, prvo Joaki-
mu u pustinji, a zatim i Ani: kako bi im navijestio da će 
postati Marijini roditelji - roditelji majke Isusove, majke 
Mesijine. 

Ana i Joakim obećali su Gospodinu, ako im podari 
dijete, da će ga posvetiti u hramu. Ana je u poodmakloj 
dobi rodila kćer i dala joj ime Marija. Kad je Marija imala tri 
godine, roditelji su je odveli u hram i prikazali Gospodinu. 

Pobožnost prema Marijinim roditeljima bila je raši-
rena na Istoku od prvih dana kršćanstva, dok se na zapa-
du proširila od kraja 12. stoljeća. 

U Europi i hrvatskim krajevima sveta Ana je pose-
bno omiljena. Zazivaju je kod neplodnosti i izgubljenih 
stvari, a zaštitnica je majki i baka, trudnica i roditelja bez 
djece. Ime Joakim hebrejskog je porijekla i znači: 'Bog čini 
jakima'. Ime Ana također je hebrejskog podrijetla i znači: 
koja se odlikuje milosrđem. Sveti Joakim i Ana postali su 
simbol starosti koja se otvara plodnosti milosti.  
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Jednom je Isus na nekome mjestu 
molio. Čim presta, reče mu jedan od učeni-
ka: »Gospodine, nauči nas moliti kao što je i 

Ivan naučio svoje učenike.« On im reče: 
»Kad molite, govorite: 

Oče! Sveti se ime tvoje! 
Dođi kraljevstvo tvoje! 

Kruh naš svagdanji daji nam svaki dan! 
I otpusti nam grijehe naše: 

ta i mi otpuštamo svakom dužniku svojem! 
I ne uvedi nas u napast!« 

I reče im: »Tko to od vas ima ovakva 
prijatelja? Pođe k njemu o ponoći i rekne 
mu: ’Prijatelju, posudi mi tri kruha. Prijatelj 
mi se s puta svratio te nemam što staviti 
preda nj!’ A onaj mu iznutra odgovori: ’Ne 
dosađuj mi! Vrata su već zatvorena, a dječi-
ca sa mnom u postelji. Ne mogu ustati da ti 
dadnem...’ Kažem vam: ako i ne ustane da 
mu dadne zato što mu je prijatelj, ustat će i 
dati mu što god treba zbog njegove be-
zočnosti. 

I ja vama kažem: Ištite i dat će vam 
se! Tražite i naći ćete! Kucajte i otvorit će 
vam se! Doista, tko god ište, prima; i tko tra-
ži, nalazi; i onomu tko kuca, otvorit će se. 

A koji je to otac među vama: kad ga 
sin zaište ribu, zar će mu mjesto ribe zmiju 
dati? Ili kad zaište jaje, zar će mu dati štipav-
ca? Ako dakle vi, iako zli, znate dobrim dari-
ma darivati djecu svoju, koliko li će više Otac 
s neba obdariti Duhom Svetim one koji ga 
zaištu!« 

 
 

Tako kao Isus nitko nije mogao moliti: On, Sin Božji koji je 
postao čovjekom, stalno se povlačio na neko vrijeme u osamu, da 
bi se molio Ocu nebeskom. To je moralo ostaviti poseban dojam na 
učenike. U njima je probudio čežnju, da mogu moliti kao on: 
“Gospodine, nauči nas moliti!” 

To što slijedi je molitva Oče naš. Luka u usporedbi na 
druge evanđeliste, najčešće prikazuje Isusa koji moli. Sve važne 
faze njegova života i sve odluke prati molitva. Iz te molitve izvire 
pohvala Ocu, molitva na Maslinskom brdu, Isusova molitva za mu-
čitelje kao i molitva na križu. Centralna molitva za sve njegove uče-
nike je “Oče naš”. U njoj je sažetak kršćanske vjere. Kao i sve Isu-
sove molitve, tako i “Oče naš” svjedoči o intimnom i intenzivnom 
odnosu Isusa prema Bogu. Tko izgovara ovu molitvu, taj zna da je 
s mnogim drugima prihvaćen u Božju obitelj. Tekst počinje riječima, 
da je Isus molio “na nekome mjestu” (Lk 11,1). On se često povla-
čio u osamu, u pustinju, na goru i tamo je molio. Kad je Isus završio 
molitvu, jedan od učenika mu reče: “Gospodine, nauči nas moliti”. 
Od Isusa je dobio precizan odgovor. Isus mu predstavlja molitvu 
koja je postala čin srca kršćanske vjere i do danas prati kršćane i 
kršćanke u njihovoj svakodnevici kao i nedjeljom. To je molitva 
“Oče naš”. Ta molitva opisuje bit Isusove poruke u kratkim rečeni-
cama. Poznati crkveni pisac Tertulijan (160. – 220.) označava tu 
molitvu kao “rezime cijeloga evanđelja”. 

To je jedinstvena molitva nutarnjega povjerenja s Bogom. 
Bog koji nam je tako bliz, a ujedno ostaje svemogući i uzvišeni, 
smijemo ga zvati “Oče”. U krštenju smo postali djeca Božja, i u 
Isusu Kristu Sinu Božjemu, postali smo sinovi i kćeri Božje, a me-
đusobno braća i sestre. 

Najprije smo u molitvi Očenaša usmjereni na slavljenje 
Boga. Tamo gdje se radi o Božjoj slavi, to je puno više dar njegove 
milosti, da ga možemo i smijemo hvaliti i slaviti. Mi ne doprinosimo 
povećanju Božje slave, a ipak je nama na spasenje, ako se Bogu 
klanjamo i njemu služimo. 

Pojedine molitve Očenaša usmjerene su na vremenita i 
na vječna dobra. Vremenito je sve ono što se tiče našega zemalj-
skoga života i podliježe prolaznosti: tako molimo za svagdašnji 
kruh i sve ostalo što spada u naše životne potrebe! Bog se brine u 
svojoj promisli za nas; dakako, i mi trebamo sudjelovati, da uložimo 
svoje talente i sposobnosti za dobro svih. 

Pritom se radi o pravednom izjednačavanju između siro-
mašnih i bogatih i između naroda. Tko je sposoban dijeliti svoj 
kruh, taj prima više, nego što daje. Ovdje ima veličanstvenih prim-
jera ljudi, koji su to malo što su posjedovali, s drugima dijelili, tako 
da su svi mogli biti siti. 

Također je važna molitva za oproštenje 
naših grijeha i za čuvanje od grijeha i svega zla. 
Ovdje se pojavljuje dimenzija vječnoga spasenja. 
Bog nas je otkupio od našega grijeha u svome 
Sinu Isusu Kristu. Tako kao što Boga postupa s 
nama milosrdno, i mi trebamo postupati jedni s 
drugima i jedni drugima oprostiti grijeh. Mi također 
molimo da nam Bog dade snage u časovima na-
pasti i kušnje, tako da izdržimo u vjernosti i postig-
nemo vijenac vječnoga života. 

Nakon Očenaša Isus u svome govoru 
upućuje svoje učenike na vrijednost molitve s 
punim povjerenjem. Budući da je Bog dobar i 
svemoguć i zna što trebamo, on uslišava naše 
molitve koje s ustrajnošću i postojanošću donosi-
mo pred njega. Ako već zemaljski otac daje svojoj 
djeci što ima, što je dobro, tada će nebeski Otac u 
svakom slučaju darovati ono što trebamo. Istinski 
Božji dar je Duh Sveti. U Duhu Svetom primamo 
ljubav, koja povezuje naše srce s Bogom i s bliž-
njima. Duh Sveti je naš branitelj, on nam daruje 
sve dobre darove. Ovdje Bog daruje sama sebe 
nama. Duh Sveti je snaga koja pomaže, da može-
mo svetiti ime Božje, i koja nas jača svakoga da-
na, da Božje kraljevstvo može početi, da u našoj 
kulturi može rasti novi smisao. Tako želimo s 
punim povjerenjem ići s Bogom na našemu putu. 
U vrijeme odmora i praznika postoje trenuci tišine 
i mira. U svakom slučaju trebamo svjesno tražiti 
vrijeme za nas same, za naše bližnje, a prije sve-
ga za Boga. Ako na taj način umirimo naše srce u 
Gospodinovoj prisutnosti, tada ćemo imati udjela 
u snazi i pomoći za našu svakodnevicu. Što nas 
više Bog daruje, tim više možemo darivati naše 
bližnje. 

Na osobit način bila je povezana s Isu-
som njegova majka Marija. Svoj život je provodila 
u stalnoj Božjoj prisutnosti, i također u svim prakti-
čnim poslovima. Marija majka Božja može nas 
uvoditi u stav molitve, gdje smo sa srcem poveza-
ni s Bogom, i promatramo ga u svojoj nutrini. Ma-
rija nam pokazuje put do svoga Sina, a taj je put 
lagan, kratak, siguran i savršen. 

 
Fra Jozo Župić 

https://www.franjevci-split.hr/17-nedjelja-kroz-godinu-3/ 

 
 
 

 
(Ps 92, 15), koju je izabrao 

papa Franjo, bit će proslavljen u ne-
djelju 24. srpnja  
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